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обсягів інформації, запам’ятовуванню без зусиль, а також є можливість простеження 

взаємозв’язку між блоками інформації.  
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Згідно із теорією Марка Пренські, наші учні звикли отримувати інформацію одночасно з 

кількох джерел (їх кількість може сягати до 30 одночасно), саме тому традиційні форми уроків 

не можуть задовольнити школярів і втамувати їх специфічний «інформаційний голод». До того 

ж нейронні зв’язки у мозку представника покоління Z та Альфа не дозволяють зосереджувати 

увагу на будь-чому довше ніж 8 секунд. Для таких учнів характерне «кліпового мислення», 

потреба постійного інтерактиву в навчанні, домінування розважального елементу або наявності 

такої інформації, яку не знайдеш «в один клік» у інтернеті. Оригінальна подача матеріалу на 

уроці, цікавість, елемент гри ще ніколи не були настільки важливі [3]. 

Саме тут в нагоді стане едьютейнмент, освітня технологія, що набула останнім часом 

поширення у працях вітчизняних та зарубіжних педагогів. За промовистою назвою ховається 

злиття двох англійських слів education – навчання і entertainment — розвага, тобто навчання як 

розвага. У літературі можна знайти десятки різних трактувань терміну «едьютейнмент». На 

думку К. Крутій це «нова освітня технологія, яка ґрунтується на отриманні дитиною та педагогом 

задоволення від процесу навчання (первинного інтересу до предмета, явища, інформації) [2]. 

О. Гнатюк визначає едьютейнмент як «цифровий контент, який з’єднує освітні та 

розважальні елементи та забезпечує при цьому інформування аудиторії при максимально 

полегшеному аналізі подій» [1]. На просторах інтернету зустрічається і таке тлумачення: 

«Едьютейнмент – це сучасна педагогічна інновація, яка ґрунтується на візуальному матеріалі, 

оповіданні, сучасних психологічних прийомах, ігровому форматі, інформаційних і 

комунікаційних технологіях, метою якої є максимальне полегшення аналізу подій, 

підтримування емоційного зв’язку з об’єктом навчання, залучення і тривале утримання уваги 

учнів» [2]. Технологія дозволяє у розважальному форматі моделювати ту діяльність, яка розвиває 

креативне мислення та фантазію школярів, а також ті якості, що сприяють самореалізації учнів, 

їх соціальній взаємодії у колективі. Проаналізувавши усі визначення, отримаємо розуміння того, 

що едьютейнмент – це могутній мотиватор для процесу навчання, адже учні мають можливість 

одразу бачити практичні результати своєї діяльності. Разом з тим технологія едьютейнменту є 

чудовим способом ненав’язливо навчати школярів, які не виявляють успіхів у навчанні, не мають 

особливого зацікавлення до будь-якого предмета у школі. 

Едьютейнмент як розвага в освітньому форматі відомий вже достатньо довгий час. Це 

наприклад, функціонування антропологічних, етнографічних, природознавчих музеїв, парків 
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історичної реконструкції. Можна стверджувати, що освітня якість розваг, що пропонують мас-

медіа, створює додатковий стимул притягнення уваги до своїх продуктів. 

Багато у чому ефективність в освітній діяльності залежить від того, наскільки тонко та 

точно можуть відчувати її організатори розважальну культуру сучасного суспільства. 

Застосування розваги як технології оптимізації освітнього процесу базується на потребі людини 

у задоволенні. 

Відповідно до видів бажань можна виділити інструменти едьютейнменту. До таких 

інструментів належать гра (бажанням є перемога у суперечці, отримання визнання в групі, 

вищого балу, нагороди і та ін.), подив (бажання нових вражень), цікавість (бажання знати більше, 

можливо, з метою кращого розуміння світу та свого місця в ньому управління чи пристосування), 

захопливість (бажання розв'язати важке завдання), ідентифікація з героями історичних чи інших 

подій (бажання співпереживати та перемогти разом з об'єктами ідентифікації), комунікація 

(бажання поділитися вдалим досвідом засвоєння знань та отримання навичок), само актуалізація 

(бажання знайти вдалі шляхи для реалізації свого творчого потенціалу, ідей та проектів), 

нагорода (бажання отримати офіційне підтвердження свого статусу як здібної особистості). 

Таким чином, самі того не підозрюючи, ми щодня стикаємося з едьютейнментом [4]. 

Таким чином, едьютейнмент – це технологія освітнього процесу, в якій інформаційний 

матеріал презентовано із залученням розважальних методик, часто з використанням 

інформаційних технологій, це одночасне навчання і задоволення цікавості, яке веде до глибокого 

захоплення проблемою, запропонованою школяреві вчителем або сформульованою 

самостійно [2]. 
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Скрабінг… Скрайбер… На перший погляд, новоутворений неологізм… Та насправді з 

цим поняттям ми знайомі з дитинства. Адже колись ми всі були в певному сенсі скрайберами. За 

допомогою простих малюнків ми намагалися передати побачене, почуте, певну інформацію, 

почуття, настрій, емоції. 

Виявляється, таким чином можна просто й доступно розповісти учням про складне, цікаво 

пояснити новий матеріал. Цей метод отримав назву скрайбінг – процес візуалізації складного 

змісту просто й доступно, під час якого замальовка образів відбувається безпосередньо під час 

передачі інформації. 

Особливість скрайбінгу полягає в тому, що одночасно залучаються різні органи чуттів: 

слух та зір, а також уява дитини, що сприяє кращому розумінню та запам’ятовуванню під час 

уроку. Саме ці особливості роблять скрайбінг одним із методів сучасних технологій, який 

допомагає доступно та легко вчителю пояснити складний матеріал, сприяє розвитку освіти, 
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